

全民免费!

我国首个新冠病毒疫苗附条件上市

据新华社北京2020年12月31日电 中国抗击新冠肺炎疫情迈出关键一步!国务院联防联控机制31日发布,国药集团中国生物的新冠病毒灭活疫苗已获国家药监局批准附条件上市,保护效力达到世界卫生组织及国家药监局相关标准要求,未来将为全民免费提供。

“一刻也不放松!这一来之不易的成果,是我国广大科技工作者智慧和汗水的结晶,得益于多方协同攻关。”科技部副部长徐南平介绍,目前已有3条技术路线5个疫苗进入Ⅲ期临床试验,中国疫苗研发始终坚持以人民为中心,致力于研发出安全、有效和可及的疫苗。

国家药监局30日批准该疫苗附条件上市。国家药品监督管理局副局长陈时飞介绍,经过一系列依法依程序的

严格审查、审评、核查、检验和数据分析认为,该疫苗已知和潜在的获益,大于已知和潜在的风险,达到预设的附条件上市标准要求。已有数据显示,上述疫苗保护效力为79.34%。

按照我国有关法律规定,对于应对重大突发公共卫生事件急需的疫苗,国家药品监管部门可以附条件批准注册申请,同时督促企业继续按计划完成Ⅲ期临床试验及其他上市后研究。全球多个国家新冠病毒疫苗采用紧急使用或附条件上市,这是人类疫苗研发史上前所未有的速度。

“新冠病毒疫苗将为全民免费提供。”国家卫生健康委员会副主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人曾益新表示,我国计划通过疫苗接种建立全人群免疫屏障,

在已开展和正在开展的高风险人群和重点人群接种的基础上,将逐步有序推进老年人、有基础疾病的高危人群接种,后续再开展普通人群接种。

“一般认为,接种率达到60%至70%才能建立全民保护。”曾益新说,鉴于我国已批准的疫苗安全性、有效性有良好证据,倡导公众在知情同意、排除禁忌证的前提下,积极参加接种。

据介绍,我国已全面做好新冠病毒疫苗规模化生产的组织和保障工作,多家企业陆续开展了产能建设。

中国新冠病毒疫苗上市为全球战胜疫情注入信心,也为疫苗成为全球公共产品提供有力支撑。此前,阿联酋、巴林按照世界卫生组织相关技术标准,已分别审核批准了国药集团中国生物新冠病毒疫苗正式注册上市。

2021年1月我国大部地区气温较常年同期偏低

据新华社北京2020年12月31日电 国家气候中心副主任巢清尘31日表示,受拉尼娜等因素影响,2021年1月我国大部地区气温较常年同期偏低,冷空气活动仍较频繁且强度偏强。

中国气象局31日举行新闻发布会。巢清尘在会上表示,预计赤道中东太平洋冷水状态将继续维持,在2020年12月形成一次中等强度的拉尼娜事件且将持续整个冬季。

她说,在多数拉尼娜年盛期的1月,东亚冬季风偏强,我国中东部大部气温较常年同期偏低,且南方地区容易发生低温雨雪冰冻天气过程。

这几天肆虐大江南北的寒潮,让人们对即将到来的元旦假期天气比较担忧。

中央气象台副台长魏丽介绍,元旦假期期间,冷空气势力弱,主要影响东北和华北北部地区,除新疆北部有小雪外,全国大部地区以晴到多云天气为主,不会出现大范围的雨雪天气;中东部地区气温将逐步回升,不会出现极端偏冷的情况和大范围持续性严重雾、霾天气。

魏丽表示,元旦后冷空气还会再度活跃起来,气温偏低局面将持续到2021年1月中旬前期,但出现大范围极端天气的可能性比较小。华北和东北低温持续时间会比较长,但不会出现大范围极端偏冷的状况。

沈阳开展全员核酸检测 非必要不离沈

据新华社沈阳2020年12月31日电 沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部31日发布第17号令,从即日起,在市内9区开展全员核酸检测,进一步加大筛查力度。

沈阳市要求,全员核酸检测以各

区为主体,以人员实际居住小区为单位,统筹做好人员排查登记、信息录入、采样检测等工作,确保组织有序、不漏一人。

对于中风险地区人员实行只进不出的封闭管控措施,禁止居家隔离人员离开住所。中风险地区人员一律不允

许离沈。其他地区人员非必要不离沈,确需离沈的,需持有72小时内核酸检测阴性证明。

辽宁省卫生健康委31日7时50分发布,12月30日0时至24时,辽宁省新增5例本土新冠肺炎确诊病例(轻型1例、普通型4例),其中沈阳市报告2例。



长江流域重点水域“十年禁渔”全面启动

2020年12月31日,执法船队在重庆江北嘴执法船舶码头整装待发。当日,长江流域重点水域“十年禁渔”全面启动活动(重庆分会场)在重庆江北嘴执法船舶码头举行。重庆市内长江流域重点水域将于2021年1月1日0时正式进入“十年禁渔期”。新华社记者 唐奕 摄

商务部:“两节”期间将增加市场供应

据新华社北京2020年12月31日电 商务部新闻发言人高峰31日表示,为迎接“两节”,商务部将增加市场供应,确保主要生活必需品供应充足,并将适时投放中央储备肉。

高峰在商务部当日召开的网上例行新闻发布会上说,商务部将指导

商贸流通企业根据不同消费群体的个性化需求,增加库存数量,丰富商品种类。重点确保粮、食用油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品的供应充足,确保生活必需品不脱销、不断档。

据介绍,12月以来,商务部会同

有关部门陆续投放了中央储备冻猪肉,后续还将根据市场情况,适时投放中央储备肉,进一步增加肉类市场供应,同时指导各地适时投放储备商品。北方有关地区将继续做好蔬菜储备工作,保障今冬明春蔬菜供应。

“江姐”战友、“红岩老人”孙重去世

据新华社重庆2020年12月31日电 “江姐”战友、“红岩老人”孙重于12月31日7时9分在重庆逝世,享年95岁。

记者31日从孙重亲属处获悉这一消息。重庆解放前夕,孙重与江竹筠、罗广斌、杨益言等革命志士分别被关押在位于重庆歌乐山的渣滓洞、白公馆监狱,1949年11月27日,国民党反动派发动大屠杀,300多名革命志士牺牲在黎明之前,仅35人幸运脱险,孙重是脱险者之一。后来,他们在狱中斗争的亲身经历由罗广斌、杨益言创作出小说《红岩》,为世人熟知。

孙重1925年12月27日出生于浙江定海,他14岁进工厂当学徒,抗战时期随兵工厂迁入重庆,1947年加入中国共产党,次年作为罢工工人代表被捕入狱,关押于渣滓洞监狱。从狱中脱险后,孙重几十年如一日义务到机关、学校、工厂等地讲述革命经历。离休后,他重返歌乐山,发起创办“红岩英烈史料研究会”,组建红岩英烈亲属联谊会,致力于红岩精神宣传教育活动,用一生不断感染和激励着一代又一代人。

随着孙重去世,渣滓洞、白公馆监狱脱险志士在世者仅有1人。